



నియోజకవర్గాల పునర్వ్యవస్థీకరణ వాయిదాకు తీర్మానం

విల్లివాకం న్యూస్: నియోజకవర్గాల పునర్వ్యవస్థీకరణను 25 ఏళ్లపాటు వాయిదా వేయాలని తీర్మానం చేశారు. నియోజకవర్గాల పునర్వ్యవస్థీకరణకు సంబంధించిన తదుపరి సమావేశం తెలంగాణ రాష్ట్రం హైదరాబాద్ లో జరుగుతుందని ముఖ్యమంత్రి ఎం.కె.స్థాలిన్ తెలిపారు. చెన్నై గిండిలోని ఓ హోటల్లో జరిగిన నియోజకవర్గాల పునర్వ్యవస్థీకరణపై సంయుక్త కమిటీ సమావేశం శనివారం జరిగింది. 3 గంటలపాటు జరిగిన సమావేశంలో 3 రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులు, వివిధ రాష్ట్రాల ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు. ఈ ఉమ్మడి కమిటీ సమావేశంలో నియోజకవర్గాల పునర్వ్యవస్థీకరణను 25 ఏళ్లపాటు వాయిదా వేయాలని ఏకగ్రీవంగా తీర్మానం చేశారు.

నియోజకవర్గాల పునర్విభజన వ్యతిరేక చర్యలకు సహకారం

విల్లివాకం న్యూస్: నియోజకవర్గాల పునర్వ్యవస్థీకరణకు వ్యతిరేకంగా జాయింట్ యాక్షన్ కమిటీ సమావేశంలో పంజాబ్ ముఖ్యమంత్రి భగవంత్ సింగ్ మాన్ మాట్లాడారు. జనాభా ప్రాతిపదికన నియోజకవర్గాలను పునర్విభజించకూడదు. ఇది తమిళనాడు, పంజాబ్ మాత్రమే కాకుండా జనాభా నియంత్రణలో ఉన్న అన్ని రాష్ట్రాలను ప్రభావితం చేస్తుంది. ఇది జనాభా నియంత్రణలో ఉన్న రాష్ట్రాలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చే శిక్ష? విజయానికి అవకాశం కోసం బీజేపీ ప్రయత్నిస్తుంది. నియోజకవర్గాల పునర్విభజన వ్యతిరేక చర్యలపై 100 శాతం చర్య



లు తీసుకుంటాం. ఈ సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేసినందుకు తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి ఎం. కె. స్థాలిన్ కి నా కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాను అన్నారు.

విద్యార్థులను విమానంలో తీసుకెళ్లిన ప్రధానోపాధ్యాయుడు



అన్నానగర్ న్యూస్: తూత్తుకుడి సమీపంలోని బండారం పట్టిలో తూత్తుకుడి-నజరేత్ తిరుమండల ట్రస్ట్ పేరుతో ప్రభుత్వ సహాయంతో నడిచే ప్రాథమిక పాఠశాల నడుస్తోంది. ఈ పాఠశాలలో 50 మందికి పైగా విద్యార్థులు చదువుతున్నారు. ఈ పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుడు నెల్సన్ పానరాజ్ తన సొంత ఖర్చులతో పాఠశాల కోసం భవనం మరియు కంప్యూటర్లతో సహా వివిధ అభివృద్ధి ప్రాజెక్టులను నిర్వహిస్తున్నాడు. పాఠశాలలో రవాణాపై పాఠం చెబుతుండగా, ఒక విద్యార్థి తలపైకి ఎగరగల విమానంలో ప్రయాణించగలరా అని భయంతో అడిగాడు. అంతే కాదు, నా స్వస్థలానికి దగ్గర్లోనే ఒక రైల్వే స్టేషన్ ఉంది. కానీ తాము ఎప్పుడూ రైలులో ప్రయాణించలేదని చెప్పిన విద్యార్థుల కోరికను తీర్చాలని ప్రధానోపాధ్యాయుడు పానరాజ్ నిర్ణయించుకున్నారు. తన సొంత ఖర్చులతో విద్యార్థులను విమానంలో తీసుకెళ్లినా చెప్పిన ప్రధానోపాధ్యాయుడు నెల్సన్ పానరాజ్ 3 నెలల క్రితం తూత్తుకుడి విమానాశ్రయం నుండి చెన్నైకి రిజర్వేషన్ చేసుకున్నాడు మరియు దాని ప్రకారం, శనివారం ఉదయం, 18 మంది విద్యార్థులను చెన్నైలోని వండలూర్ పార్క్ మరియు మెట్రో రైల్ పూండావత్ సందర్శించడానికి విమానంలో తీసుకెళ్లారు. వారు నేడు సాయంత్రం చెన్నై నుండి ముత్తునగర్ రైలులో తూత్తుకుడికి చేరుకుంటారు.

ఇది ఆరంభం మాత్రమే : టి.కె. శివకుమార్



లు స్వాగతం పలికారు. ఈ సందర్భంగా చెన్నై విమానాశ్రయంలో విలేజరుల సమావేశంలో టి. శివకుమార్ మాట్లాడుతూ.. నియోజకవర్గాల పునర్విభజనపై జరుగుతున్న పోరాటానికి చెన్నై సభ నాంది అని.. రాష్ట్ర హక్కులను, నియోజకవర్గాలను ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ వదులుకోబోమన్నారు. సమాఖ్య తత్వాన్ని, భారత రాజ్యాంగాన్ని పరిరక్షించే క్రమంలో తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి ఎం.కె.స్థాలిన్ నియోజకవర్గాల పునర్వ్యవస్థీకరణ విషయంలో తొలి అడుగు వేయడం గర్వించదగ్గ విషయం. వాల్యూమ్ల తగ్గింపును మేము ఎప్పటికీ అంగీకరించము. అందరం కలిసి విజయం దిశగా పయనిద్దాం. ఈ ఏకీకరణ ప్రారంభం మాత్రమే.. వారు ఇంకా చూడాల్సింది చాలా ఉంది. ఈ జాయింట్ యాక్షన్ టీమ్ పెద్ద విజయం సాధిస్తుందని ఆశిస్తున్నాను” అన్నారు.

విల్లివాకం న్యూస్: కర్ణాటక ఉప ముఖ్యమంత్రి టి.కె. శివకుమార్ పార్లమెంటులో నియోజకవర్గాల విభజనకు వ్యతిరేకంగా చెన్నైలో జాయింట్ యాక్షన్ గ్రూప్ సమావేశంలో పాల్గొనేందుకు వచ్చారు. చెన్నై విమానాశ్రయంలో డీకే శివకుమార్ కు మంత్రి పాస్కుడి, పార్లమెంటు సభ్యుడు అబ్దుల్లా తదితరు

మక్కల్ నీది మయ్యం పార్టీ వర్కింగ్ కమిటీ సమావేశం

గిండి న్యూస్: మక్కల్ నీది మయ్యం పార్టీ నాయకుడు కమల్ హాసన్ నేతృత్వంలో చెన్నై అల్వార్ పేటలోని పార్టీ ప్రధాన కార్యాలయంలో పార్టీ కార్యనిర్వాహక కమిటీ మరియు వర్కింగ్ కమిటీ సమావేశం జరిగింది. శనివారం ఉదయం 11:30 గంటలకు ప్రారంభమై మధ్యాహ్నం 1:15 గంటల వరకు జరిగిన ఈ సమావేశంలో, కమల్ హాసన్ 2026 అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు సన్నాహాలపై పార్టీ కార్యనిర్వాహకులతో వివరణాత్మక చర్చలు జరిపారు. ఈ సమావేశంలో, మక్కల్ నీది మయ్యం పార్టీ కార్యనిర్వాహక కమిటీ మరియు వర్కింగ్



కమిటీ సభ్యులు, ఉపాధ్యక్షులు ఎ.జి. మౌర్య, ఆర్. తంగవేలు, ప్రధాన కార్యదర్శి ఎ. అరుణా చలం మరియు ప్రత్యేక అహ్వానితులు హాజరయ్యారు.

వేసవి కాలాన్ని తట్టుకోవడానికి తగినంత విద్యుత్ నిల్వ ఉంది



గిండి న్యూస్: కోయంబత్తూరులోని ఒక ప్రైవేట్ కళాశాలలో శనివారం ఉపాధి శిబిరం జరిగింది. ఇందులో మంత్రి సెంథిల్ బాలాజీ పాల్గొని లబ్ధిదారులకు ఉత్తర్వులు అందజేశారు. తరువాత ఆయన ఒక ఇంటర్వ్యూలో విలేజరులతో మాట్లాడుతూ..... తమిళనాడులో తగినంత విద్యుత్ నిల్వలు ఉన్నాయి. 7,000 కొత్త థర్మల్ ప్లాంట్లు,

14,000 మెగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి మరియు 2,000 బ్యాటరీల ద్వారా విద్యుత్ ఉత్పత్తిని సాధించాలి. 2030 వరకు ఎటువంటి సమస్య ఉండదు. కొన్ని చోట్ల మరమ్మతుల కారణంగా ఏర్పడిన విద్యుత్తు అంతరాయాలను వెంటనే సరిచేసి ఉండేవారు. దీనిపై ప్రజలు వెంటనే ఫిర్యాదు చేస్తే, విద్యుత్ బోర్డు సిబ్బంది వచ్చి చర్యలు తీసుకుని పరిష్కరిస్తారు. దీనికోసం ఎలక్ట్రిషియన్లను నియమించారు. కొంతమంది ఈ ప్రభుత్వం గురించి ఏదో అంటారు, “వాళ్ళు పడిపోరా?” అంటారు. వాళ్ళు చూస్తున్నారు. అది జరగదు. తమిళనాడులో విద్యుత్ కొరత లేదు. ఈ ప్రయోజనం కోసం కొత్త ప్రాజెక్టులను అమలు చేయడానికి తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి ఎం.కె. స్థాలిన్ తీవ్రమైన చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ముఖ్యమంత్రి చేపట్టిన ప్రతిష్టాత్మక ప్రణాళికలతో, తమిళనాడు త్వరలో విద్యుత్ ఉత్పత్తిలో స్వయం సమృద్ధి సాధించిన రాష్ట్రంగా మారనుందని పేర్కొన్నారు.



2026 సంవత్సరం సమీపిస్తున్న కొద్ది పార్లమెంటు, అసెంబ్లీ నియోజక వర్గాల పునర్విభజన సమస్య ప్రజల దృష్టిని ఆకర్షిస్తూ వివాదాస్పదంగా మారుతున్నది. నియోజక వర్గాలను స్తంభింపచేసిన గడుపు ముగిసే సంవత్సరం ఇదే. 2026 తర్వాత నిర్వహించే తొలి జనాభా లెక్కలతో తదుపరి దఫా పునర్విభజన తప్పక చేపట్టవలసి ఉంటుంది. 1976 ఎమర్జెన్సీలో ఆమోదించిన 42వ రాజ్యాంగ సవరణ ఈ విధంగా స్తంభింప చేయాలని తొలుత నిర్ణయించింది. తరువాత వాజ్ పేయి హయాంలో ఈ స్తంభింప 2026 వరకూ పాడిగించారు.

నియోజకవర్గాల పునర్విభజనలో రెండు అంశాలున్నాయి. ఒకటి ప్రతి పక్షాన జరిగే జనాభా లెక్కల తర్వాత అక్కడ నమోదైన జనాభాను జాతీయ జనాభాతో పోల్చి ఆ నిష్పత్తి ఆధారంగా ప్రతి రాష్ట్రానికి వచ్చే పార్లమెంటరీ సీట్ల సంఖ్య, అలాగే అసెంబ్లీ నియోజక వర్గాల సంఖ్యను పున:పరిశీలన చేయడం.. రెండోది జనాభా రీత్యా సాపేక్షంగా సమాన స్థాయిలో ఉండేలా పార్లమెంటరీ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల ప్రాదేశిక సరిహద్దులను పున:నిర్ణయించడం.

దక్షిణాది నుంచి వ్యతిరేకత..

1976 రాజ్యాంగ సవరణ, తత్పర్యప సానంగా వాజ్ పేయి ప్రభుత్వం 2001లో చేసిన సవరణ కారణంగా 1981, 1991, 2001 దశాబ్దాల జనాభా లెక్కల తర్వాత పునర్విభజన కమిషన్ వే ఏర్పాటు కాలేదు. ఈ స్తంభింప 2026లో ముగుస్తుంది గనక రాజ్యాంగ నిబంధనల ప్రకారం ఈ సమస్య ముందుకొచ్చింది. తాజా జనాభా ఆధారంగా పునర్విభజన జరిపితే దక్షిణాది రాష్ట్రాలు పార్లమెంటులో రాజకీయ ప్రాతినిధ్యం తగ్గి పోతుందనేది ఇక్కడ ప్రాథమికంగా వస్తున్న అభ్యంతరం. రాష్ట్రాల జనాభా పెరుగుదల రేట్లలో హెచ్చు తగ్గులే ఈ వ్యత్యాసానికి కారణం అవుతున్నాయి. కొన్ని రాష్ట్రాలు సమర్థవంతమైన జనాభా నియంత్రణ చర్యలతో పెరుగుదల రేట్లు బాగా తగ్గించగలిగాయి. అదే సమయంలో కొన్ని రాష్ట్రాలలో ఇది చెప్పుకోదగినంతగా పెరిగింది. దీని ఫలితమేమంటే జనాభాను అదుపు చేయడంలో జయప్రదమైన రాష్ట్రాలకు శిక్కి విధించబడుతుంది. మరో వంక ఆ పని చేయని వాటికి ఎక్కువ సీట్లను బహూకరించినట్లువుతుంది. పంజాబ్, ఒరిస్సా, పశ్చిమ బెంగాల్, హిమాచల్ ప్రదేశ్, ఉత్తరాఖండ్ వంటి రాష్ట్రాలు కూడా కొన్ని సీట్లు కోల్పోతాయని అంచనా వేస్తున్నారు. జనాభా నియంత్రణకు నాయకత్వం వహించిన దక్షిణాది రాష్ట్రాలు పునర్విభజనకు జనాభా లెక్కలను ప్రాతిపదికగా తీసుకోవడాన్ని అందుకే వ్యతిరేకిస్తున్నాయి.

ఆ లెక్క 40 సీట్లు..

మొత్తం లోక్ సభ సీట్ల సంఖ్యను ఇప్పుడున్న 543 నుంచి 848కి పెంచినా జనాభా ప్రాతిపదికన అయితే అయిదు దక్షిణాది రాష్ట్రాలకు 40 సీట్లు మాత్రమే పెరుగుతాయి. అదే మరోవైపు ఉత్తరప్రదేశ్ ఒక్కదానికే 63 సీట్లు, బీహార్ కు 39 సీట్లు పెరుగుతాయి. ఈ విధంగా సీట్ల పంపిణీలో ఈ అసమానతలనే దక్షిణాది రాష్ట్రాలు వ్యతిరేకిస్తున్నాయి. తాజా జనాభా లెక్కల ప్రాతిపదికన పునర్విభజన ప్రక్రియ చేపట్టడం పట్ల వ్యక్తమవుతున్న ఈ వ్యతిరేకతకు సమాధానం గానే కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా మాట్లాడుతూ.. ఏ దక్షిణాది

దక్షిణాదికి “పునర్విభజన” దెబ్బ!

రాష్ట్రానికి సీట్లు తగ్గబోవనీ, పైగా నిష్పత్తి సూత్రంతో పెరుగు తాయనీ పెర్మానూరు. అయితే ఈ ప్రకటన కూడా అస్పష్టమైందిగానే ఉంది. నిష్పత్తి సూత్రం ప్రస్తుత జనాభా లెక్కల ప్రకారం తీసుకుంటారా లేక ప్రస్తుత సీట్ల నిష్పత్తి ప్రకారమూ అనే స్పష్టత లేదు. జనాభా ప్రకారమే అయ్యేట్లయితే అప్పుడు ఉత్తరాది రాష్ట్రాలకు సీట్లలో నిష్పత్తికి మించి వాటా వస్తుంది.

ప్రత్యామ్నాయాలేమిటి

ప్రస్తుత పరిస్థితిలో అనుసరించదగిన అత్యుత్తమ పద్ధతి ఏమంటే ప్రస్తుతం ఒక్క రాష్ట్రానికి ఉన్న సీట్ల నిష్పత్తికి అనుగుణంగా పెంపుదల చేయడం. దీనివల్ల ప్రజలకు ప్రాతినిధ్యం వహించేందుకు మొత్తం సీట్ల సంఖ్య పెంచడంతో పాటు రాష్ట్రాల మధ్యలో ప్రస్తుతం ఉన్న సీట్ల నిష్పత్తిని కాపాడినట్లువుతుంది. జనాభా పెరుగుదల ప్రకారంగాక ఇప్పుడున్న సీట్ల కేటాయింపు మేరకే ప్రతి రాష్ట్రం అదనంగా సీట్లు పొందుతుంది.

ఉదాహరణకు మొత్తం సీట్లు 800కు పెంచితే అప్పుడు తమిళనాడుకు ఉన్న 39 స్థానాలకు మరో 18 తోడై 57కు చేరుతుంది. ఆ విధంగా మొత్తం సీట్ల సంఖ్యలో ఇప్పుడున్న నిష్పత్తి అలాగే ఉంటుంది. ఇదే ఫార్ములా ప్రకారం చేస్తే కేరళకు తొమ్మిది సీట్లు ఎక్కువగా పెరిగి 29కి చేరతాయి. ఇప్పుడు 80 స్థానాలున్న ఉత్తరప్రదేశ్ కు 38 పెరిగి 118 అయితే 7%25 సీట్ల పెంపుతో బీహార్ కు 79 అవుతాయి. ఇవి ఇప్పుడు వాటికి ఉన్న దామాషా కొనసాగింపే అవుతాయి. కనుక మరింత మెరుగైన ప్రాతినిధ్యం కోసం మొత్తం సీట్ల సంఖ్యను పెంచే సందర్భంలో ఏ రాష్ట్రం కూడా ఉన్న సీట్లను కోల్పోకుండా చూసినట్లు అవుతుంది. ఏమైనా ఈ పద్ధతిపై ఏకాభిప్రాయం కుదరని పక్షంలో ఉండే ఒకే ఒక ప్రత్యామ్నాయం పునర్విభజన ప్రక్రియను మరో పాతికేళ్లు వాయిదా వేయడమే. ఈ సమస్య చర్చించేందుకూ ఒక ఉమ్మడి వైఖరికి వచ్చేందుకుగానూ తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి స్టాలిన్ మార్చి 22న దక్షిణాది రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులూ పంజాబ్, ఒరిస్సా, పశ్చిమ బెంగాల్ నుంచి ప్రధాన పార్టీలనూ ఆహ్వానించారు. ఈ సంయుక్త సమావేశంలో తీసుకునే వైఖరితో పునర్విభజన సమస్యకు పరిష్కారం వేగం పుంజుకోవాలి.

ప్రధానికి వైఎస్ జగన్ లేఖ..

నియోజకవర్గాల పునర్విభజనపై ప్రధాన మంత్రి సరేంద్ర మోదీకి మాజీ ముఖ్యమంత్రి, వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి లేఖ రాశారు. పార్టీ అధ్యక్షుడి ఆదేశాల మేరకు ఆ లేఖను డీఎంకే నాయకులకు వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్లమెంటరీ పార్టీనేత వైవి సుబ్బారెడ్డి పంపించారు. జగన్ రాసిన లేఖలో కీలక అంశాలు:

- ▶ లోక్ సభ లేదా రాజ్యసభలో ఇప్పుడున్న సీట్ల పరంగా ఆయా రాష్ట్రాలకు ఉన్న వాటాను కుదించకుండా పునర్విభజన (డీలిమిటేషన్) కసరత్తు చేపట్టాలి.
- ▶ కొన్ని రాష్ట్రాల ప్రాతినిధ్యం సహా, ఆయా రాష్ట్రాల్లోని ప్రజల మనోభావాలను డీలిమిటేషన్ ప్రక్రియ ప్రభావితం చేసే అవకాశం ఉన్నందున ఈ లేఖ రాస్తున్నట్లు వెల్లడి. అందుకే డీలిమిటేషన్ ప్రక్రియను అత్యంత జాగ్రత్తగా చేయాల్సిన అవసరాన్ని ఆ లేఖలో నొక్కి చెప్పిన జగన్.
- ▶ రాజ్యాంగంలో 84వ రాజ్యాంగ సవరణ ప్రకారం 2026లో డీలిమిటేషన్ ప్రక్రియను చేపట్టాల్సి ఉంది. కానీ, దీనికి ముందుగా 2021లో చేపట్టాల్సిన జనాభా లెక్కల ప్రక్రియ కోవిడ్ కారణంగా వాయిదా పడింది. 2026 వాటికి జనాభా లెక్కల ప్రక్రియను పూర్తి చేయడానికి ఇప్పటికే అన్ని రకాల చర్యలు తీసుకున్నారు.



- ▶ ఇది జరిగిన వెంటనే డీలిమిటేషన్ ప్రక్రియ జరుగుతుందన్న ఊహ అనేక రాష్ట్రాల్లో తీవ్ర చర్చకు దారి తీసింది. ముఖ్యంగా ఈ ప్రక్రియ ద్వారా తమ ప్రాతినిధ్యం తగ్గిపోతుందని దక్షిణాది రాష్ట్రాలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నాయి.
- ▶ జనాభా నియంత్రణ కోసం వివిధ రాష్ట్రాలు అనేక విధానాలు అమలు చేశాయి. అయితే వాటి ఫలితాలు ఆయా రాష్ట్రాల్లో వేర్వేరుగా ఉన్నాయి. దీని వల్ల జనాభా పెరుగుదల వివిధ రాష్ట్రాల్లో వివిధ రకాలుగా ఉంది.
- ▶ దేశవ్యాప్తంగా జనాభా వృద్ధి ఒకే తరహాలో లేదు. అసమతుల్యత ఉంది. దీని వల్ల డీలిమిటేషన్ అంశం విస్తృతస్థాయిలో ఆందోళనకు దారి తీసింది.
- ▶ 42, 84వ రాజ్యాంగ సవరణల ద్వారా ఆయా రాష్ట్రాలకు సీట్ల కేటాయింపును నిలిపేశారు.
- ▶ కాలక్రమేణా అన్ని రాష్ట్రాల్లో జనాభా నియంత్రణ కసరత్తులో భాగంగా ఒకేస్థాయిలో ఫలితాలు సాధిస్తాయని భావించి ఈ సీట్ల కేటాయింపును నిలిపేశారు. దేశ జనాభాలో ఆయా రాష్ట్రాల వాటా 1971 నాటి స్థాయికి చేరుకుంటుందని భావించారు.
- ▶ కానీ, 2011 జనాభా లెక్కల గణాంకాలను చూస్తే దశాబ్దాల తరబడి జనాభా వృద్ధి, దాని అంచనాలు అన్ని రాష్ట్రాల్లో ఒకేలా లేవని తేలింది. 1971, 2011 మధ్య 40 సంవత్సరాల్లో దేశ జనాభాలో దక్షిణాది రాష్ట్రాల వాటా తగ్గింది. ఈ 15 సంవత్సరాల్లో మరింత తగ్గిందని మేం నమ్ముతున్నాం.
- ▶ జనాభా నియంత్రణను జాతీయ ప్రాధాన్యతగా తీసుకున్నందున దక్షిణాది రాష్ట్రాలు నిజాయితీగా తమ విధానాలను అమలు చేయడం వల్ల ఈ వాటా తగ్గింది.
- ▶ 1971 జనాభా లెక్కల ప్రకారం దక్షిణాది రాష్ట్రాల జనాభా వృద్ధి రేటు 24.08 శాతం అయితే, 2011 జనాభా లెక్కల ప్రకారం దక్షిణాది రాష్ట్రాల జనాభా వృద్ధి రేటు 20.88 శాతం.
- ▶ ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్రాల్లో ఇప్పుడున్న జనాభా లెక్కలను ఆధారంగా చేసుకుని డీలిమిటేషన్ ప్రక్రియ జరిగితే దేశ విధానాల రూపకల్పన సహా శాసన ప్రక్రియలో దక్షిణాది రాష్ట్రాల భాగస్వామ్యం గణనీయంగా తగ్గి అవకాశం ఉంది. ఇదే విషయాన్ని మీ దృష్టికి తీసుకు వస్తున్నాను.
- ▶ దామాషా ప్రకారం అన్ని రాష్ట్రాలకు సీట్ల పెరుగుదల అంశాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని డీలిమిటేషన్ కసరత్తు చేపడతామని హోం మంత్రి అమిత్ షా హామీ ఇచ్చినందుకు కృతజ్ఞతలు. అయితే దీని కోసం రాజ్యాంపరంగా చేయాల్సిన సడలింపును కూడా మీ దృష్టికి తీసుకు వస్తున్నాను.
- ▶ భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 81 (2) (ఎ) ప్రకారం జనాభా ప్రాతిపదికన ఆయా రాష్ట్రాలకు సీట్ల కేటాయింపు జరగాలని పెర్మానెంట్. దీని ప్రకారం డీలిమిటేషన్ ప్రక్రియలో ముందుకు వెళ్లే ఈ నిబంధన హోంమంత్రి అమిత్ షా ఇచ్చిన హామీని అమలులో అడ్డంకులు ఏర్పడతాయి.
- ▶ అందువల్ల దామాషా ప్రకారం ప్రతి రాష్ట్రానికి సీట్ల కేటాయింపుపై రాజ్యాంగ సవరణ చేయాల్సిన అవసరం ఉంది. దీని వల్ల సీట్లలో ఆయా రాష్ట్రాల వాటాలు అలానే ఉంటాయి, ఆయా రాష్ట్రాల ప్రాతినిధ్యం తగ్గుతుందనే అంశం ఉత్పన్నం కాదు.
- ▶ డీలిమిటేషన్ ప్రక్రియపై వస్తున్న అభ్యంతరాలు దేశ సామాజిక, రాజకీయ సామరస్యాన్ని దెబ్బ తీసే అవకాశం ఉన్నందున ఈ అంశం తీవ్రతను దృష్టిలో ఉంచుకోవాలని కోరుతున్నాను. ఈ విషయంలో ప్రధానిగా మీ నాయకత్వం, మార్గనిర్దేశం చాలా ముఖ్యం. మీరిచ్చే హామీ అనేక రాష్ట్రాలకున్న భయాలను, అపోహలను తొలగించడానికి దోహదపడుతుంది.

‘ఘోస్ట్ ఫిషింగ్’పై యుద్ధం!

విశాఖపట్నం: ఘోస్ట్ ఫిషింగ్... ఇది మత్స్య సంపదను హరిస్తోంది. సముద్ర వాతావరణానికి విఘాతం కలిగిస్తోంది. పర్యావరణ సమతుల్యతని దెబ్బతీస్తోంది. ఇంతలా హాని చేస్తున్న ఈ ఘోస్ట్ ఫిషింగ్ అంటే ఏమిటి..? దీనికి కారణమెవరు అని అలోచిస్తే.. గంగమ్మ ఒడిలో జీవనం సాగిస్తున్న మత్స్యకారులవైపే వేళ్ళన్నీ చూపిస్తున్నాయి. అందుకే.. వారిలో చైతన్యం తీసుకొచ్చి మత్స్య సంపదకు ముప్పు వాటిల్లకుండా చర్యలు తీసుకునేందుకు ఫిషరీ సర్వే ఆఫ్ ఇండియా(ఎఫ్ఎస్ఐ) నడుం బిగించింది. ఘోస్ట్ ఫిషింగ్ అంటే..? వేటకు వెళ్లిన మత్స్యకారులు పాడైపోయిన వలలను ఒడ్డుకు తీసుకురాకుండా సముద్రంలోనే పడే స్తంభారు. వలలను ప్లాస్టిక్, నైలాన్ తో తయారు చేయడం వల్ల వందల సంవత్సరాల వరకు మట్టిలో కలిసిపోవు. ఆ వలల్లో చేపలు, తాబేళ్లు, సముద్ర జీవులు చిక్కుకుంటాయి. అవి బయటికి రాలేక చివరికి మృత్యువాత పడుతున్నాయి. దీన్నే ఘోస్ట్ ఫిషింగ్ అని అంటారు. ఎఫ్ఎస్ఐ ఏం చేసింది.? : విశాఖ కేంద్రంగా ఎఫ్ఎస్ఐ సముద్రంలో మత్స్య సంపదపై నిరంతరం పరిశోధనలు చేస్తుంది. తమ సర్వే వెసెల్స్ మత్స్యషికారిపై పరిశోధనలకు వెళ్లినప్పుడు వలల్లో

ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాలు... ముఖ్యంగా ఫిషింగ్ నెట్స్ పెద్ద ఎత్తున లభ్యమయ్యాయి. ఈ విషయ పరిస్థితిపై పరిశోధనలు ప్రారంభించింది. ఏపీ, ఒడిషా, పశ్చిమ బెంగాల్ తీరప్రాంతాల్లో వ్యర్థాల గుర్తింపు, వెలికితీత, మత్స్యకారులపై వాటి ప్రభావం తదితర అంశాలపై 2021 ఏప్రిల్ నుంచి సర్వే ప్రారంభించింది. 2024 చివరి వరకు కొనసాగిన ఈ సర్వేలో ఏకంగా 5,562 కేజీల వ్యర్థాలు దొరికాయి. ఇది చాలా ప్రమాదకరమని గ్రహించి.. అవి దొరికిన ప్రాంతాల్ని హాట్ స్పాట్లుగా గుర్తించింది. అప్పటి నుంచి గ్లో లిటర్ పార్లనర్ షిప్(జీఎల్పీ) కార్యక్రమానికి ఎఫ్ఎస్ఐ శ్రీకారం చుట్టింది. ఇందులో భాగంగా సర్వే నౌకలు మెర్చెన్ షిప్స్ లిట్టర్/అబాండన్డ్ లాస్ట్ లేదా డిస్కార్డ్డ్ ఫిషింగ్ గేర్లు (ఏఎల్ డీఎఫ్ జి) పేరుతో అధ్యయనం నిర్వహించాయి. మరో మూడేళ్ళపాటు ఈ ప్రక్రియ కొనసాగనుంది. మత్స్యకారులకు అవగాహన : సర్వేలో వెల్లడైన అంశాలను మత్స్యకారులు, బోటు ఆపరేటర్లకు తెలియజేసి వ్యర్థాలను సముద్ర జలాల్లో పడేయవద్దంటూ ఎఫ్ఎస్ఐ విశాఖ జోన్ డైరెక్టర్ భామిరెడ్డి, శాస్త్రవేత్త జీవీ ప్రసాద్ కలిసి హాట్ స్పాట్ ప్రాంతాల్లో అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఇప్పటి వరకు దాదాపు 400 నాటికల్



మైళ్ల దూరంలో నౌకలు సర్వే చేసినప్పుడు దొరికిన వలల వ్యర్థాలు చేస్తున్న కీడుకు సంబంధించిన వీడియోలను మత్స్యకారులకు చూపిస్తూ వారిని చైతన్యపరుస్తున్నారు. ఠీన్లైకింగ్ యూనిట్లకు ప్రణాళికలు : ఎఫ్ఎస్ఐ చేపట్టిన జీఎల్పీ ప్రాజెక్టుకు దేశవ్యాప్తంగా అనుభూతి స్పందన లభించింది. సముద్ర అధ్యయనం, పర్యావరణ మంత్రిత్వ శాఖల నుంచి ప్రశంసలు లభించడమేకాకుండా.. ఈ ప్రాజెక్టుని సీరియస్ గా అమలు చేసేందుకు నిర్ణయమయ్యాయి. సముద్రంలో వేటకు వెళ్లే సమయంలో వలలో పడిన ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాల్ని మత్స్యకారులు బయటకు తీసుకువచ్చేందుకు అవగాహన కల్పించడమే కాకుండా.. ప్రాణాహాళు ఇవ్వాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. సేకరించిన వ్యర్థాలను పునర్వినియోగించేలా ప్రణాళికలు రూపొందిస్తోంది. ఇందుకోసం దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న ఫిషింగ్ హార్బర్లు, ఫిష్ ల్యాండ్లింగ్ జెట్టీల వద్ద ఠీన్లైకింగ్ యూనిట్లు ఏర్పాటు చేయాలని భావిస్తోంది. రాబోయే ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇందుకు నిధులు కేటాయింపు అవకాశం ఉంది.

ప్రతిపక్ష పార్టీలు ఏకమైతే, అది డిఎంకెకు నష్టదాయకం



అన్నాసగర్ న్యూస్: ముఖ్యమంత్రి ఎం.కె. స్థాలిన్ అధ్యక్షతన జరిగే సమావేశానికి కేరళ, కర్ణాటక సహా విదేశాల నుండి నాయకులు నియోజకవర్గ పునర్విభజన అంశంపై చర్చించడానికి శనివారం చెన్నై చేరుకున్నారు. దీనిపై తమిళనాడు అంతటా బీజేపీ నిరసనలు చేపట్టింది. బిజేపీ కార్యనిర్వాహకులను వారి ఇళ్ల వద్ద నల్ల జెండాలు నిరసనలు నిర్వహించాలని కోరింది. చైర్మన్ అన్నామలై సలహా ఇచ్చారు. దీని ప్రకారం, నెల్లై జిల్లాలోని శాసనసభ కమిటీ బిజేపీ, చైర్మన్ వైసా్ నాగేంద్రన్ ఎమ్మెల్యే, పాలయంకోట్టై పెరుమాళ్ళురంలోని తన ఇంటి వద్ద నిర్వాహకులతో కలిసి నల్ల జెండాలు ఊపుతూ, చొక్కాలపై నల్ల బ్యాడ్జీలు ధరించి నిరసన తెలిపారు. ఆ సమయంలో, నెల్లై నార్త్ జిల్లా చైర్మన్ ముత్తు పలనేషం మరియు నిర్వాహకుడు కార్తికేయన్, అనేక మంది ఇతరులు కూడా ఉన్నారు. వైసా్ నాగేంద్రన్ ఎమ్మెల్యే కొనసాగించారు. ఆయన విలేజరులతో మాట్లాడుతూ.....

డిఎంకె, బలహీనంగా ఉండటం వల్ల అనవసరమైన సమస్యలను ఎదుర్కొంటుంది. వారు టంగ్గిస్సన్ సమస్యను చేపట్టారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం దానిని నేరుగా తన చేతుల్లోకి తీసుకుని మంచి ఫలితాన్ని ఇచ్చింది. భాషా విధాన సమస్య చాలా

సంవత్సరాలుగా కొనసాగుతోంది. కేంద్ర ప్రభుత్వ భాషా విధానం ప్రకారం ఒక భాషను అధ్యయనం చేయవచ్చు. 95 శాతం మంది త్రిభాషా విధానాన్ని సమర్థిస్తున్నారు. బిజేపీ, వారు నిర్వహిస్తున్న సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమంలో స్వచ్ఛందంగా సంతకాలు చేస్తున్నారు. మీకు హిందీ తెలియకపోయినా, మీరు దక్షిణ భారత భాష నేర్చుకోవచ్చు. డిఎంకే ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన పథకాలన్నీ ప్రకటనతో ఇంకా పెండింగ్లోనే ఉన్నాయి. అందుకే వాళ్ళు ఏదో ఒక కథతో కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని విమర్శిస్తారు. డిఎంకే ప్రజలను తప్పుదారి పట్టించేందుకు ప్రయత్నిస్తోంది. అది అలాంటి కార్యకలాపాలలో పాల్గొంటుంది. టాస్మాక్ దుకాణాల సంఖ్యను క్రమంగా తగ్గిస్తామని ఎన్నికల హామీ ఇచ్చిన తర్వాత క్రమంగా పెంచే స్థితిలో ఉంది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు మరియు డిఎంకె, వారు ద్వేషపూరిత స్థితిలో ఉన్నారు. విద్యుత్ బిల్లులు, వ్యాపార పన్నులు మరియు ఆస్తి పన్నుల పెరుగుదల కారణంగా వ్యవస్థాపకులు ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నారు. ప్రతిపక్ష పార్టీలన్నీ ఏకమైతే, డిఎంకే ప్రతికూల స్థితిలో ఉంటుంది. ఎన్నికలకు ఇంకా సమయం ఉంది కాబట్టి, 6 నెలల తర్వాత పరిస్థితి మారే అవకాశం ఉందన్నారు.

39వ ప్రొఫెసర్ ఎం. విశ్వనాథన్ స్మారకోపన్యాసం



విల్లివాకం న్యూస్: చెన్నై రాయపురంలోని ఎంవి డయాబెటిస్, ప్రొఫెసర్ ఎం. విశ్వనాథన్ డయాబెటిస్ రీసెర్చ్ సెంటర్ నిర్వహించిన 39వ ప్రొఫెసర్ ఎం. విశ్వనాథన్ గోల్డ్ మెడల్ స్మారకోపన్యాసంలో ఇంగ్లాండ్లోని ఎస్ హెచ్ఎస్ ఫౌండేషన్ ప్రెస్, డెర్బీ మరియు బర్మింగ్హామ్ విశ్వవిద్యాలయ ఆసుపత్రులలో ఆర్ అండ్ డి క్లినికల్ డైరెక్టర్ ప్రొఫెసర్ డాక్టర్ ప్రాస్పెర్ గేమ్ ప్రపంచవ్యాప్తంగా నివారించదగిన అంగచ్చేదనాలను నివారించడం మరియు తాజా క్లినికల్ ఆధారాలపై ప్రత్యేక ప్రసంగం చేశారు. తమిళనాడు డాక్టర్ ఎంజీఆర్ వైద్య విశ్వవిద్యాలయం వైస్ చాన్సలర్ డాక్టర్ కె. నారాయణసామి ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. చెన్నైలోని రాయపురంలోని ఎం.వి. డయాబెటిస్ మరియు ప్రొఫెసర్ ఎం. విశ్వనాథన్ డయాబెటిస్ రీసెర్చ్ సెంటర్ అధిపతి మరియు చీఫ్ ఫిజిషియన్ డాక్టర్ విజయ్ విశ్వనాథన్, ప్రొఫెసర్ ఎం. విశ్వనాథన్ డయాబెటిస్ రీసెర్చ్ సెంటర్ డీన్, డాక్టర్ జయశ్రీ గోపాల్, డాక్టర్ ఎస్.ఎన్. నరసింగన్ తదితరులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో డయాబెటిస్ సంరక్షణపై రీసెర్చ్ సానైటీ ఫర్ ది స్టడీ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్ఎస్సెస్ డిఐ) అభివృద్ధి చేసిన పత్రం కూడా విడుదలైంది. ఇది భారతదేశం కోసం వ్యూహాత్మక కార్యాచరణ ప్రణాళికలను వివరిస్తుంది. ఆర్ఎస్సెస్ డిఐ అనేది డయాబెటిస్ సంరక్షణకు అంకితమైన ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద సంస్థ. ఇది 23 చాప్టర్స్ తో 12,000 మంది సభ్యులను కలిగి ఉంది. డాక్టర్ విజయ్ విశ్వనాథన్ ప్రస్తుతం దాని జాతీయ అధ్యక్షుడిగా పనిచేస్తున్నారు. ఎంవి డయాబెటిస్ 2025 మార్చి 20 నుండి 22 వరకు ఉత్తర చెన్నై, దక్షిణ చెన్నై మరియు బెంగళూరులో రెండవ పాడియాట్రి పారశాలను కూడా నిర్వహించింది. భారతదేశంలో డయాబెటిస్ సంరక్షణలో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఉత్తమ పద్ధతుల గురించి అవగాహన పెంచడంలో ఈ ప్రసంగం మరియు శ్రేయపత్రం ఆవిష్కరణ ఒక ముఖ్యమైన మైలురాయి అని డాక్టర్ విజయ్ విశ్వనాథన్ తెలిపారు. సరైన శిక్షణతో పాటు ఎక్కువ అవగాహన అనేక అనవసరమైన అవయవాలను నిరోధించడంలో సహాయపడుతుందని అన్నారు.

నేడు ఉచిత కంటి పరీక్షా శిబిరం

విల్లివాకం న్యూస్: శ్రీ వెంకటేశ్వర ట్రస్ట్, ఆళ్వారుపేట ఉచిత కంటి అనువృత్తి సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో ఉచిత కంటి పరీక్షా శిబిరం ఈరోజు ఉదయం 9:00 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 1:00 గంట వరకు చెన్నై, పెరుంబూరు పబ్లిక్ రోడ్డులో గల 124/81, ఆనంద నిలయం వేదికగా జరగనున్నట్లు నిర్వాహకులు తమిళనేని బాబు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

Work From Home
ఇంట్లోనే ఉంటూ నెలకు 20,000 నుంచి 50,000 వరకు సంపాదించుకునే మంచి అవకాశం కలదు
Male & Female
22 Years ఉన్నవాళ్ళు అందరూ అర్హులే
Ph : 6303158807

మాట్లాడే విధానం బాగుంచాలి, & కనీసం 3 గంటలు పని చేస్తాను అని అనుకున్న వాళ్ళు మత్తమే కావాలి & distabance ఉండకూడదు. నిజంగా కష్టాల్లో ఉన్నవాళ్ళు లేదా జాబ్ చేస్తు ఇది part time గా చేసుకొని డబ్బులు సంపాదించాలి అని అనుకున్న వాళ్ళు మత్తమే Contact అవ్వండి Thank you

Work From Home PART TIME / FULL TIME

రోజుకు 2 నుండి 3 గంటలు పని చేస్తూ నెలకు 15 వేల నుండి 25 వేల వరకు సంపాదించవచ్చు ఎటువంటి అనుభవం అవసరం లేదు

No Joining Fee
No Marketing
No Targets
No Field Work
No Door to Door Sales

10వ తరగతి, ఇంటర్, ఏదైన డిగ్రీ, హౌస్ వైఫ్స్, నిరుద్యోగులు 18 సం॥రాలు పైబడిన వాళ్ళు మరింత సమాచారం కోసం ఈ క్రింది నెంబర్కు Hi అని మెసేజ్ WhatsAppచేయండి

జీవితం మీదే... నిర్ణయం మీదే... 7639915175

With best compliments from
Rtn, J.S.K. Naidu
Proprietor
9840066772

NATIONAL INDUSTRIAL SECURITY AGENCY
Specialized in security services

The best & Reliable Security Services for

- Institutions
- Industries
- Commercial Offices
- Apartments
- Bungalows
- Hospitals
- Banks
- Bouncer Ceremonial Functions & Events

TSK SECURITY SERVICES (P) LTD
Specialized in investigation of

- Matrimonial
- Thefts
- Finger Prints
- Pre & Pro Bio Data of Employees
- Company records of Employees

No.28/24, 1st Main Road, Jai Nagar, Arumbakkam, Ch-106
Ph: 044-43531187 | Mobile: 98400 39394 | 98400 28888
E-Mail: nisaagency01@gmail.com